]| HAGEN

Stadt der FernUniversitdt
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Vorlagenummer:  0026/2026-1
Vorlageart: Stellungnahme
Status: offentlich

Anfrage Fraktion-BfHo

hier: Wartezeiten an der FuBgangerampel in Hohe des
Hauses Iserlohner Strae 17

Datum: 26.01.2026

Freigabe durch: Henning Keune (Technischer Beigeordneter)
Federfiihrung: FB60 - Verkehr, Immobilien, Bauverwaltung und Wohnen
Beteiligt:

Beratungsfolge

Gremium Geplante Sitzungstermine Offentlichkeitsstatus
Bezirksvertretung Hohenlimburg o
(Kenntnisnahme) 29.01.2026 O

Sachverhalt

Die Fraktion Birger fur Hohenlimburg hat fiur die Sitzung am 29.01.2026 der
Bezirksvertretung Hohenlimburg eine Anfrage gemal § 5 (1) der Geschaftsordnung zur
Lichtsignalanlage auf der Iserlohner Stralle, H6he Hausnummer 17, gestellt.

Die Verwaltung kann wie folgt Stellung beziehen:

Frage 1: ,Warum dauert es nach Betétigen des Druckknopfes selbst bei geringem Verkehr
verhéltnisméBig lange, bis die Ampel in Hbhe des Hauses Iserlohner Strale 17 fiir
FuBgénger auf Griin schaltet?”

Antwort: Grund fir die langeren Wartezeiten ist, dass an dieser Lichtsignalanlage
Signalprogramme mit ldngerem Umlauf hinterlegt wurden (U=60/70/80s). An reinen
FuRgangeranlagen ohne Koordinierung kdénnen sonst auch kirzere Umldufe mit U=45s
gewahlt werden.

Frage 2: ,Héngt die dortige Wartezeit mit der Taktung anderer Lichtsignalanlagen, zum
Beispiel an den Kreuzungen Iserlohner Stral3e/Esserstralle oder
Stennertstralle/Mlihlenbergstralle, zusammen?*

Antwort: Ja, die Wartezeit hangt mit der Taktung anderer Anlagen zusammen. Bislang lauft
sie koordiniert mit anderen Anlagen auf der Stennertstral3e und Iserlohner Stral3e.

Frage 3: ,Wére die Einrichtung einer kiirzeren Wartephase mdglich, ohne den Verkehrsfluss
an anderen Kreuzungen zu beeintréchtigen?“

Antwort: Die Lichtsignalanlage soll voraussichtlich in diesem Jahr modernisiert werden. Die
Planungen hierzu sehen bereits vor, die Anlage durch eine erweiterte technische
Ausstattung und eine veranderte, vollverkehrsabhangige Steuerung so anzupassen, dass
sich die Wartezeiten flir zu Ful3 gehende verkirzen, der Verkehr und die Busse jedoch
weiterhin gut abflieRen kénnen.
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